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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO 

DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 

SANTO, REALIZADA NO DIA 28 DE JUNHO DE 

2023. 

Aos vinte e oito dias   do mês de junho do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniu-
se o Conselho Departamental, sob a presidência do Diretor Professor Dr. Otávio Guimarães 
Tavares da Silva e   com a presença dos seguintes Conselheiros:  professor Dr. Edson Castardeli – 
Vice-Diretor, professora Drª. Lígia Ribeiro e Silva Gomes - Chefe do Departamento de Ginástica, 
professor Dr. Fabian Tadeu do Amaral – Chefe do Departamento de Desportos, professor Dr. 
Nelson Figueiredo de Andrade Filho - Coordenador do Mestrado Profissional, professor Dr. Ivan 
Marcelo Gomes- Coordenador do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu em Educação Física, 
professor Dr. Danilo Sales Bocalini - Coordenador do Colegiado de Bacharelado em Educação 
Física, professora Drª. Fernanda Simone Lopes de Paiva- coordenadora do Colegiado do Curso 
de Licenciatura em Educação Física, professores Dr. André da Silva Mello e Drª. Rosely da Silva 
Pires- Representantes do Centro de Educação Física e Desportos junto ao Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão o Técnico-Administrativo Gabriel Santos Casagrande- Representante dos 
Funcionários e o acadêmico Lucas Teixeira Moraes- Representante dos Estudantes. Havendo 
número legal o senhor Diretor deu início a 
reunião………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

Em Pauta: O professor Otávio iniciou a reunião informando que a servidora Débora Provetti, 
coordenadora do Núcleo de Acessibilidade da UFES - NAUFES, não pôde estar presente na 
reunião. Em seguida, procedeu a leitura das atas descritas a seguir: ata da reunião extraordinária 
virtual realizada no dia 02/06/2023, ata da reunião ordinária realizada no dia 26/04/2023, ata 
da reunião ordinária realizada no dia 29/03/2023, ata da continuação da reunião do dia 
29/03/2023, ata da reunião ordinária realizada no dia 31/05/2023 e ata da reunião 
extraordinária virtual realizada no dia 06/06/2023, após apreciadas, todas foram aprovadas por 
unanimidade. Ainda com a palavra, o professor Otávio informou que o Centro receberá 
aparelhos de data show e aparelhos de ar condicionado adquiridos com recursos da universidade. 
Informou  também que no dia 29 de junho será realizada homenagem aos aposentados  técnico-
administrativos: Sergio Luiz Pinter, Ambrosina Maria Lignani Bermudes, Francisco Tardem 
Tavares e professor José Luiz dos Anjos em virtude da comemoração dos 92 anos do Curso de 
Educação  Licenciatura em Educação Física  e 55 anos  do Centro de Educação Física e Desportos. 
A homenagem ao professor José Adelino de Sousa Mendes será realizada no dia 04 de junho às 
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18 horas.  Com a palavra, o professor Ivan informou que está sendo finalizado o processo seletivo 
do mestrado acadêmico e o resultado sairá no dia 30 de junho do corrente ano. A professora 
Lígia comentou que no processo seletivo para professor substituto do Departamento de 
Ginástica houve seis inscritos para três vagas. Ainda com a palavra informou que não houve 
adesão de nenhum docente para fazer parte do comitê de ética em substituição ao Prof. André 
Mello. No entanto, analisará o Plano de Atividades Docentes - PAD para identificar professores 
que tenham carga horária que possam assumir o encargo. Sugeriu ainda que a sondagem fosse 
encaminhada aos dois Departamentos. Em seguida, o professor André comentou que o comitê 
de ética possui muita demanda do curso de Educação Física e a carga horária para o docente que 
participar desse comitê será de cinco horas. Com a palavra, a professora Rosely informou que no 
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão - CEPE está sendo debatido o documento e a forma de 
registro do Plano de Atividades Docentes (PAD). Comentou também acerca do horário de 
fechamento do restaurante Universitário, tendo como preocupação aquele aluno ao qual a 
disciplina termina  às 13 horas e precisa  alimentar-se, para em seguida deslocar-se para o estágio. 
O professor Otávio informou que enviou ofício a PROAECI solicitando a extensão do período de 
fechamento do referido restaurante, no entanto, não recebeu resposta negativa. O professor 
Ivan sugeriu que o Centro fizesse um levantamento das comissões e colocasse no site do CEFD. 
O professor Otávio informou que extinguirá a comissão de cultura e comissão local de 
biossegurança do Centro. Em seguida, apresentou a programação da Semana Acadêmica do 
Centro e após discussão foi aprovada por unanimidade. Comentou que a presente data marca 
os 365 (trezentos e sessenta e cinco) dias para o final do seu mandato e gostaria de agradecer a 
todos até o momento e de poder continuar com a referida colaboração. Com a palavra, a 
professora Rosely comentou que  sua comissão no CEPE esta analisando o projeto de resolução 
que avalia o número de representações   que  constituirão uma comissão, dessa forma, sugeriu 
que houvesse a participação de mais técnico-administrativos. Em seguida, o acadêmico Lucas 
informou que o “Diretório Acadêmico 26 de junho” está em processo de eleição e até o 
momento  somente há uma chapa. PROCESSOS/PROJETOS. [1] Solicitação de afastamento para 
doutorado do servidor técnico desportivo Amarilton Cesar Nascimento Lima. O período do 
afastamento será de 14/08/2023 à 13/08/2025. O doutorado será realizado no Programa de Pós-
Graduação em Educação Física do Centro de Educação Física e Desportos da Universidade 
Federal do Espírito Santo (PPGEF/CEFD/UFES). Em apreciação, após relato e parecer favorável do 
conselheiro professor Dr. Ivan Marcelo Gomes foi aprovado por unanimidade. [2] Convênio 
Carrefour referente a concessão de Bolsas de Estudo e  Permanência para pessoas negras 
em nível de pós-graduação, originada do Termo de  Ajustamento de Conduta celebrado 
entre o Ministério Público Federal e o Grupo  Carrefour, visando à ampliação e ao ingresso 
de pessoas negras em programas de  graduação e pós-graduação no Brasil. O PPGEF 
participou de processo de seleção  através de “Chamamento Público para ações afirmativas 
de concessão de bolsas de estudo em instituições de ensino públicas e privadas nos 
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programas de graduação e pós-graduação 2023”, cujo edital foi publicado em 27/07/2022 e 
foi contemplado com uma  bolsa de mestrado e uma bolsa de doutorado, que terão 
vigência de 24 e 48 meses,  respectivamente. Em apreciação foi aprovado por 
unanimidade.[3] Relatório apresentado pela professora  Maria da Graças  Carvalho Silva 
de Sá, referente a licença para capacitação realizada   por um período de 90 (noventa) dias, 
a contar de 13 de março de 2023 a 12 de junho de 2023.  No seu relatório está descrito que 
ao longo do seu período de licença para capacitação foram elaborados 5 artigos científicos. 
A professora ainda relata os aprendizados proporcionados pela licença, referentes à 
qualificação docente no âmbito do ensino, da pesquisa e da extensão, bem como o 
aprofundamento sobre teorias, conceitos e experiências, potentes para o desenvolvimento 
das práticas corporais inclusivas para pessoas com deficiência e seus familiares, o 
fortalecimento das políticas de acesso, permanência e aprendizado dos alunos com 
deficiência na Ufes. Em apreciação após relato e  parecer favorável do professor Dr. Fabian 
Tadeu do Amaral foi aprovado por unanimidade. [4] Homologação da proposta de alteração 
do regulamento de trabalho de conclusão de Curso-TCC do curso de Bacharelado em 
Educação Física descrito a seguir:  "...O TCC será desenvolvido sob a forma de monografia, 
memória de formação profissional, relato de experiência, capítulo de livro, ou artigo 
científico...". Solicitação do colegiado: modelo de apresentação (remoto e presencial), turno 
de apresentação (diurno, vespertino e noturno). Ajuste: inserção do Art. 18 e do Art. 19, 
página 08. Solicitação do colegiado: indicação de membros de banca e quantidade de 
orientando. Após discussão foi aprovado por unanimidade com a inserção na banca de pelo 
menos um docente do Centro de Educação Física e Desportos. [5] Proposta de calendário 
para o processo de reforma do regimento do CEFD que após ampla discussão foi aprovado 
por unanimidade conforme descrito a seguir: 1ª etapa- 15 de setembro de 2023; 2ª etapa- 
até 01 de novembro de 2023 ; 3ª etapa- das plenárias até 15 de dezembro de 2023 e em 
seguida será remetido ao Conselho Departamental para apreciação. Após apreciação e 
ajustes, foi aprovado por unanimidade. [6] Discussão sobre a possibilidade de ocupação da 
área de 11.433 metros quadrados compreendida entre o parque aquático, o campo de 
atletismo e a edificações do Centro. Após ampla discussão, foi sugerido a construção de um 
espaço multidisciplinar de atividades e que possa atender a todas as modalidades. Além 
disso foi decidido o envio aos Departamentos para que discussão e apresentação de 
sugestões. PALAVRA LIVRE: o  professor André comentou que o tráfego de motos nas 
imediações do CEFD está muito intenso e uma criança quase foi atropelada. Sugeriu que 
fossem tomadas providências para proteger os pedestres. 
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, do que para constar, eu, Beatriz Cysne 
Coimbra, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será por mim assinada e por 
quem de direito. Vitória , 28 de junho de 2023. 
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